

2024年3月14日 星期四 今日8版 总第2040期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法院单社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

中办印发通知 做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作

新华社北京3月13日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,党中央决定,在庆祝中华人民共和国成立75周年之际,开展国家勋章和国家荣誉称号评选颁授,隆重表彰一批为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物。

《通知》明确了提名评选工作总体要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,通过最高规格褒奖为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬民族精神和时代精神,激发全国各族人民

建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化国家的积极性,推动全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

《通知》明确了提名人选范围和条件。为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的个人均可被提名,符合条件的已故人员可以追授。“共和国勋章”提名人选应当是在中华人民共和国建设和发展中,特别是党的十八大以来,作出巨大贡献、建立卓越功勋,道德品质高尚,群众公认的杰出人士。“友谊勋章”提名人选应当是在我国社会主义现代化建设和促进中外交流合作、维护世界和平中作出杰出贡献,对华长期友好,具有良好声誉的外国人。

(下转02版)

变“纸上权利”为“真金白银” 吴忠法院硬招实招破解“执行难”

本报记者 马涛 何巧云 吴彩华 实习生 陈雨书

数千套房屋产权证难办,被执行人下落不明,胜诉多年却拿不到钱款,新型执行案件挑战重重……摆在吴忠市两级法院面前的“执行难”,难在千头万绪。

吴忠市两级法院迎难而上,做动能动司法,多管齐下助推执行办案质效双优,出硬招实招破解“执行难”,将胜诉当事人的“纸上权利”兑现成“真金白银”。

2023年,吴忠市中级人民法院执行工作“3+1”核心指标均位居全区前列,17项案件质效指标中有12项位居全区前两名,3项关键指标位居全区第一。吴忠中院的执行办案成效带动了全市两级法院的执行质效提升,两级法院执结案件18903件,执结率93.4%,执行到位20.51亿元,同比大幅增长,打通实现公平正义的“最后一公里”。

多管齐下,力保权益兑现

“我有两套房,一套等了23年,一套等了7年,今天终于全部拿到房产证了,压在心里的大石头终于落地了。”日前,家住吴忠市利

本报讯(记者 丁丁)3月12日,自治区公安厅召开会议,部署开展全区公安机关“昆仑2024”专项行动,依法严厉打击食药环森和知识产权领域犯罪。

去年,全区公安机关深入开展“昆仑2023”“黄河”等专项行动,依法严厉打击食药环森和知识产权犯罪,有力维护了我区政治安全和社会稳定。今年,各地公安机关将以完善构建“全区公安食药环森新型警务运行模式”为主线,以建立健全执法制度机制为引领,坚

本报讯(记者 丁丁)3月13日,宁夏网安部门根据公安部网络谣言打击整治专项行动部署,向社会公布6起典型案例,全力整治网络乱象。

吴忠警方依法处置马某捏造“口蹄疫爆发”网络谣言案。马某为博取关注,故意捏造“紧急通知口蹄疫爆发了”的虚假信息,并在某视频平台上造成不良社会影响。马某被吴忠警方依法予以行政处罚。

吴忠警方依法处置田某某发布网络谣言案。田某某为博人眼球,在某视频平台故意编造“十三岁男孩离世三天后奇迹般复活”的谣言信息,造成不良社会影响。田某某被吴忠警方依法予以行政处罚。

银川警方依法处置杨某某发布施暴剧本案。杨某某为获利,在某视频平台发布自导自演“坏人”“打人”“浇矿泉水”等视频,制造低俗且具有不良社会引导性的“施暴剧本”,造成不良社会影响。杨某某被银川警方依法予以行政处罚。

石嘴山警方依法处置马某某发布施暴剧本案。马某某为吸引流量,故意编造“自己被绑架”“他人被家暴”等虚假视频信息。该谣言信息引发网民关注,扰乱社会公共秩序,造成不良影响。马某某被石嘴山警方依法予以行政处罚。

吴忠警方依法处置喜某网暴他人案。喜某因买卖羊只与马某发生争执并进行“贴脸”拍摄,随后在互联网平台发布辱骂马某的视频,被当地网民大量传播,严重影响马某的正常生活。喜某被吴忠警方依法予以行政处罚。

银川警方依法处置刘某发布网络虚假信息案。刘某为博取关注,在某视频平台发布“银川市一男子家暴妻子被小舅子抹脖子,惨死在妻子病床前”的虚假信息。该虚假信息引发大量网民关注,造成不良社会影响。刘某被银川警方依法予以行政处罚。

第十六届中国西部(银川)房·车博览会暨2024春季惠民车展启幕

02版

通区胜利镇正源社区上桥佳苑小区的蔡敏拿到不动产权证书后激动地说。

“为助推吴忠市‘保交楼、保民生、保稳定’工作顺利进行,执行局参加65次协调会,调整执行思路方法,配合住建、自然资源等部门及时对相关土地、房产解封,破解了55个小区8000多套房屋办证过程中遇到的各种难题。”吴忠中院执行局负责人马建萍告诉记者,在此期间法院做了大量工作。

法律的生命力在于实施。2023年,吴忠市两级法院聚焦涉民生、涉金融、涉黑恶等重点案件,大力开展“春雷行动”“雷霆行动”“清积案提质效”“百日执行攻坚”等专项行动,执行局局长带头干在一线,各级代表委员现场见证监督执行。

限制高消费、纳入失信被执行人名单、司法拘留……吴忠市两级法院重拳出击,敢于亮剑,依法采取一系列强制措施,营造执行高压态势,有力打击震慑失信被执行人。专项行动期间,细致甄别有财产却不履行的“失信”与确无财产可供执行的“失能”,发布

失信被执行人名单986人次,限制高消费1907人,拘传被执行人800人次,拘留155人次,追究“拒执罪”3案,并制定实施“刑事裁判涉财产部分执行法检协调监督工作机制”。

功到自然成。截至去年年底,吴忠市两级法院实现“清理执行积案”活动3年以上积案清理率100%,6个月以上积案清理率90%的目标。

善意执行,盘活企业资产

“由于案涉抵押羊绒数量不清、质量不明,价格随市场波动大,加上缺乏专业权威的估价机构,处置难度极大。”全程参与执行的马建萍对2023年一次性发放1.47亿余元执行案款的办案过程记忆犹新。

2022年2月,吴忠中院受理申请执行人中国农业银行股份有限公司某支行与被执行人同心某绒业股份有限公司、马某某等金融借款合同纠纷系列7案。在该绒业公司大型仓库,看着堆积如山的羊绒,马建萍仔细研究国内外羊绒市场的品类、价格、销路等

行情,心中暗暗替被执行人着急。“这600多吨羊绒包括紫绒、白绒、阿富汗绒等十几种,等级也各不相同,一时间很难准确变现,被执行人在租用仓库、人工管理、防火防潮等方面每年还要投入20多万元。”马建萍说。

评估价格成为破解案件的关键环节。吴忠中院执行局创新工作思路方法,从绒业市场较为成熟的河北聘请权威专家,委托公证机构参与,邀请吴忠市人民检察院派员监督,一同对案涉羊绒进行盘点、核实、送检,最终查清了抵押羊绒的数量、种类及质量等次。

“整个过程公开透明,被被执行人全程参与监督,因此议价环节进行得比较顺利。”马建萍说。

执行法官依法组织各方当事人进行议价,确定了羊绒的拍卖基准价,并在淘宝网进行公开拍卖。经过一拍、二拍,羊绒拍卖到账案款1.47亿余元,是近年来吴忠市两级法院执行金融借款纠纷案件中涉案金额最大的一起“骨头案”,“结果双方都非常满意”。(下转02版)

“昆仑2024”专项行动启动 宁夏公安严打食药环森和知识产权领域犯罪

决心把“昆仑2024”专项行动抓紧抓实抓出成效。

会议要求,各地要按照“昆仑2024”专项行动方案确定的打击重点,依法严厉打击食药环森和知识产权领域违法犯罪,坚决遏制案件高发多发势头。深刻把握本地犯罪规律特点,

强化精准打击,努力实现“办理一案、震慑一片、净化一域”的工作目标。推广北京市公安局经验做法,构建专业带动、全警行动、部门联动、群众发动的“四动”工作格局,依托“情指行”一体化运行机制,建立符合本地特点的联

动机制。加强检验鉴定能力建设,更好适应实战需要,切实支撑服务实战。建立健全与检法部门重大案件定期会商、联合督办、提前介入机制。深入调查研究,严格督导推进,广泛宣传发动,狠抓工作落实,确保专项行动取得实效。



3月13日,自治区司法厅普法与依法治理处党支部和自治区交通运输厅部分党支部联合开展“我与环境共友好 携手保护母亲河”志愿服务活动,图为党员们在黄河叶盛段清理河堤垃圾。

本报通讯员 阮桂红 摄

宁夏法治政府建设进行时

银川推行“证照分离”改革“3124模式” 5分钟办好电子卫生许可证

本报记者 苏克龙 文/图

共场所卫生许可证。9时10分,提交公共场所以卫生许可证申请表并签订行政审批告知承诺书。9时15分,工作人员制卫生许可证电子证照,并通过宁夏政务服务网发送给该酒店。

“公共场所卫生许可证办理事项实行告知承诺、全程网办、电子证照,申报材料由8个减为1个,办理时限由20个工作日减至5分钟,由跑2趟审批部门转为‘零跑腿’。”银川市审批局相关负责人表示,“证照分离”改革中,梳理和公布了全市证明事项、涉企经营审批、项目投资审批3个领域166项告知承诺事项,除涉及国家安全、公共安全等风险事项外,推行“一诺办证”工作法,实现信用审批“即来即办”。

银川市还取消汽车租赁经营许可等10个



3月12日,银川市审批局窗口前,工作人员为市民办理法人变更。(下转02版)

审批事项,企业和群众持营业执照即可开展经营活动,真正实现“一照准营”。(下转02版)

“一诺办证”,5分钟办好电子证照

当日9时,宁夏国金酒店管理有限公司工作人员通过宁夏政务服务网申请办理公

我在现场·

银川集中销毁上千件不合格消防产品

本报记者 苏克龙 文/图



银川多部门联合利用履带式液压剪切车销毁不合格灭火器。

3月13日上午,银川市消防救援支队联合公安、应急管理局、市场监管等部门,在灵武市中再资源(宁夏)有限公司集中销毁消防产品监督检查中查获的灭火器、防火门、防火阀等11类1000多件不合格消防产品。

10时30分许,记者在在现场看到,灵武市中再资源(宁夏)有限公司院内的一处空地上,摆放着灭火器、消防应急灯具、疏散指示标志、防火门、消防水带、水枪等消防产品。4名消防员、4台切割机以及一台履带式液压剪切车严阵以待,准备销毁这些不合格消防产品。

“这些不合格消防产品在发生火灾时,不仅起不到任何灭火、防护作用,还可能造成更大的危害。”银川市消防救援支队火调处一级助理员王蕾说。

“开始销毁!”随着现场指挥员一声令下,4名消防员分别用切割机对不合格灭火器进行切割,火花四溅,一排排不合格灭火器瞬间被切成两段。与此同时,一台履带式液压剪切车进场,几扇不合格防火门在剪切车巨大钳子的夹击下,被撕扯成碎片。剪切车驱动链条,又将一排排不合格应急照明灯、疏散指示标志和防烟面罩碾压成碎渣。随后,剪切车进入不合格灭火器矩阵,不断碾压灭火器瓶身。11类1000多件不合格消防产品在现场300多人的见证下,不到半小时就被销毁殆尽。

销毁假冒伪劣消防产品后,消防员向现场群众讲解了如何辨别假冒伪劣消防产品,以及假冒伪劣消防产品带来的危害。

“这是防火门,从外观上看不出有什么区别。”灵武市消防救援大队副大队长瞿鹏指着被挖机切开的两块防火门说,正规的防火门里面填充了珍珠岩这种不燃材料,而假冒伪劣的防火门切开后里面是空的。

(下转02版)



总值班编委 倪慧 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083

发行热线 6017438 全年价/426元 区外订阅专用邮发代号 73-500 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法院单社
微信公众号

宁夏公告
小程序



宁夏公告
公众账号